
Ministr Igor Červený navštívil záchrannou
stanici v Rajhradě. S vedením jednal o
budoucí podpoře záchranných stanic i rozvoji
tamního areálu
1.4.2026 - | Ministerstvo životního prostředí ČR

Ministr životního prostředí Igor Červený navštívil v úterý Záchrannou stanici pro dravé
ptáky v Rajhradě na Brněnsku. Hlavním tématem jednání s vedením stanice bylo budoucí
financování péče o handicapované živočichy a záměr vybudovat v Rajhradě centrální
záchrannou stanici pro celou jižní Moravu. Ministr zároveň potvrdil, že Národní síť
záchranných stanic ani letos nepřijde o podporu ve výši 25 milionů korun. Návštěvu
symbolicky zakončilo vypuštění uzdraveného čápa a výra zpět do volné přírody.

„Záchranné stanice jsou skvělým příkladem praktické péče o přírodu a životní prostředí, kterou jako
vládní strana velmi podporujeme. Přestože jsme kvůli nezbytným škrtům nemohli letos čerpat
finance přímo ze státního rozpočtu, našli jsme náhradní řešení skrze Státní fond životního prostředí.
Těchto 25 milionů korun zajistí, že stanice po celé republice nepřijdou o svůj příspěvek na provoz a
budou moci i nadále zachraňovat tisíce živočichů,“ uvedl ministr životního prostředí Igor
Červený s tím, že pro příští rok se pokusí vrátit tento příspěvek opět do rozpočtu státu.

Během úterní prohlídky Záchranné stanice pro dravé ptáky, která v Rajhradě funguje už od roku
1999, se ministr seznámil s jejím aktuálním provozem, rolí v rámci Národní sítě záchranných stanic i
s plány na další rozvoj areálu.

Právě rajhradská stanice v zahradě tamního kláštera je s ohledem na rozsah své činnosti, zkušenosti
i potřeby regionu vnímána jako klíčové zařízení pro péči o handicapované volně žijící živočichy.
Ročně ošetří kolem 700 raněných zvířat a má ambici stát se centrální záchrannou stanicí pro
oblast jižní Moravy. Stanice již podala žádost o dotaci na zpracování projektové dokumentace v
hodnotě 5 milionů korun z Národního programu Životní prostředí.

„Rajhradská stanice je připravena dál rozvíjet své zázemí i odbornou péči tak, aby mohla plnit roli
silného centra pro celý jihomoravský region. Záměrem je posílit kapacitu zařízení tak, aby
odpovídala rostoucím potřebám regionu i významu stanice v rámci celé Národní sítě.Jsme rádi, že při
dnešní návštěvě zazněla podpora pro zachování financování sítě záchranných stanic i do budoucna.
Pro naši práci je stabilita podpory naprosto zásadní,“ řekl vedoucí Záchranné stanice pro dravé
ptáky v Rajhradě Jaroslav Sedláček.

Ministr během návštěvy ocenil nejen odbornou práci zaměstnanců a dobrovolníků stanice, ale i její
přínos pro ochranu přírody, environmentální vzdělávání a spolupráci s dalšími partnery v regionu.
Vypuštění uzdravených zvířat zpět do přírody pak symbolicky připomnělo hlavní poslání záchranných
stanic – vracet volně žijící živočichy tam, kam patří.
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